

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 7.943 Segunda Época Miércoles 7 de Febrero de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Quando el río suena...

Quando el río suena, agua lleva, dice el refrán castellano, y el río de todas las conversaciones y de todos los comentarios suena estos días, en todos los oídos, a movimiento revolucionario.

Y efectivamente, no se puede negar que lleva agua: lleva el agua de todas las arengas de los mítines comunistas y socialistas de estos días, conformes en anunciar terribles catástrofes para dentro de muy poco tiempo, y lleva el agua de unos acuerdos de tática socialista, que, no conforme con la legalidad que les ha negado o les ha recordado los enchufes y sueldos que venían disfrutando, desea echar en definitiva por la calle de enmedio como suele decirse en términos vulgares, para recobrar por la amenaza o por la violencia, todo o parte de lo que ha perdido.

Se ha dicho siempre que revoluciones anunciadas son revoluciones fracasadas; pero hay que convenir que eso sucedía en tiempos en que los gobiernos tenían más o menos energía para cortar los abusos y desafueros que les eran oportunamente conocidos. Hoy las cosas han cambiado de aspecto, y hechos muy recientes han demostrado que las revoluciones que se anuncian se llevan a cabo, hasta en el mismo lugar y hora para que fueron anunciadas.

El aviso de la revolución no calma, por lo tanto, nuestras inquietudes, y creemos probable que el anuncio no baste a detenerla.

Pero aunque efectivamente se detenga, y aunque los anuncios mientan, por no ser verdad que se conspira en público, hay una cosa así tan grave como la verdad de estos anuncios, y son los anuncios mismos, que causan por sí solos tanto mal como la revolución anunciada.

El tinglado social se halla montado en tal forma que se apoya, más que en la solidez de los cimientos, en la solidez del crédito. Cuando el crédito de paz y de tranquilidad que necesita para vivir la sociedad se resquebraja o se desvanece, la sociedad plegira.

Quando el capital no se considera firme y seguro, deja de actuar y de producir, y huye acobardado—nada hay más cobarde que el dinero—y deja como huella, allá donde estuvo y donde debió producir, una estela dolorosa de miseria y de ruina.

Los gobiernos de los pueblos en este punto deben de ser como la mujer del César: que no sólo debía ser honrada, sino que debía parecerlo. No basta que los gobiernos vivan en paz, es menester que parezcan pacíficos, que ofrezcan garantías de que la paz no será perturbada. Esas garantías indudablemente no existen cuando los rumores de perturbación, fundados o infundados, circulan con la extensión y la rapidez con que en la actualidad circulan.

La facilidad y la impunidad con que se formulan las más atrevidas amenazas; la frecuencia y la impunidad; así mismo, de las algaradas, y la poca sensación de fuerza que los gobiernos producen, son, a nuestro parecer, la causa fundamental de los rumores que perturban nuestra paz, si ciertamente no son el verdadero anuncio de que la paz se halla positivamente amenazada.

Mas si los rumores son inexactos, no puede matarse el rumor en el rumor mismo, pues el rumor se alimenta más de la persecución que de la tolerancia, lo que hay que matar son las causas de los rumores; las propagandas amenazadoras, los atentados frecuentes, las imposiciones de las masas sobre el gobierno, todo, en fin, lo que dé a entender que aquí no hay gobierno ni autoridad capaz de imponerse ante el barullo y la rebeldía.

Difficil tarea es esta para los que han llegado al poder, usando precisamente del barullo y de la rebeldía, pero no se olvide que, por difícil que sea, es indispensable, y procurese conseguir, ya que de lo contrario, el río no sólo sonará sino que arrastrará devastadoras corrientes.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

| | |
|------------------------------|-----------|
| Presión media del día | 765.5 |
| Temperatura máxima | 13.6 |
| Idem mínima | 6.6 |
| Idem media | 10.1 |
| Idem máxima al Sol | 22.0 |
| Humedad relativa media | 64 |
| Evaporación en 24 horas | 3.0 |
| Lluvia en 24 horas | 0.0 |
| Viento dominante | S.W. |
| Fuerza en metros por segundo | 5.5 |
| Nubosidad | despejado |

Estado general atmosférico del día 6 de Febrero a las siete horas.

La borrasca del Mediterráneo se trasladó lentamente hacia Oriente, y tiene hoy su centro sobre Sicilia.

Las altas presiones penetran en el Continente por el Canal de la Mancha y forman tres núcleos: Uno sobre Alemania, otro sobre Irlanda y un tercero en el Atlántico al N. de Azores.

En nuestra Península aparece el cielo con nubes en el N. y litoral del Me-

diterráneo. En las regiones, la nubosidad es escasa.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 15° en Vigo, Gerona y Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 8° bajo cero en Teruel y Zamora.

En Madrid la máxima de ayer fué de 8° y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 7 a las siete horas:

Cantabria y Galicia cielo con nubes y ligeras lluvias.

Resto de España: Buen tiempo cielo con pocas nubes, marejada en el Mar Balear y levante en el Estrecho de Gibraltar.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 79.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Para el Alcalde

Los vecinos del solar que dá a las calles de Lope de Vega y Careaga estamos alarmados al ver como una turba de rapazuelos asaltan la tapia que lo circunda, y toman aquel sitio por campo de sus fechorías, tirando latas viejas o piedras a las citadas calles, con peligro de los transeuntes, o con todo descaro y menfuga del pudor en gentes civilizadas, evacuando necesidades fisiológicas que van a convertir aquel lugar en campo de inmundicias, como si estuvieramos en un aduar rufino y con peligro de la higiene más rudimentaria.

¿Estamos en un país civilizado o entre cañes? Señor Alcalde: ¡un poquito de vigilancia y unas cuantas multas a tiempo!—Varios vecinos.

El saludo cristiano

A DIOS

Dios: Palabra de todos los diccionarios, que se pronuncia en todas las lenguas.

En naciones civilizadas y en parajes de otras razas es la palabra Dios, dicha con diferente sonido y escrita con diversos gráficos, la universal denominación del Ser Omnipotente.

No vamos a hacer un vocabulario etimológico de esta palabra. En nuestro idioma cuando decimos Dios, tenemos el concepto de la ortodoxia católica en los labios. No siempre es así. El Santo Nombre de Dios lo profanan lenguas maldicientes, se desliza con frecuencia en frases irreflexivas e irreverentes.

Hay en el saludo español y sobre todo castellano, la tradicional costumbre de poner el nombre de Dios en los labios del que se despide. Con un adiós despedimos al familiar, al amigo, al hombre, a la mujer y al niño.

Inconscientemente, las más veces, pronunciamos este saludo. Adios quiere decir que a El vayamos en nuestra empresa, en el negocio, en el camino y el tiempo que nos separa. Cuando cruzamos el saludo, diciendo: Adios, y se nos responde: Vaya usted con El, es cuando mejor lo entendemos.

Por eso, los enemigos de Dios ponen empeño en silenciarle. No le nombran. Oímos decir: «Abur», «salud», «pásele bien»; saludo al uso frecuente entre socialistas, comunistas y paganzados de esta corriente desecristianizadora de la sociedad. Santo y seña de estas sectas es negar el nombre de Dios hasta en el saludo y, aunque parezca cosa de poca monta, ellos tratan de hacer laico el apretón de manos y el abrazo al amigo.

Ya en los primeros tiempos, con el pecado de los ángeles, se libró la batalla en nombre de Dios. San Miguel, con el *sicut Deus*, y Luzbel, con el *non serviam*, fueron los primeros. Diablos de fuego fatuo parecen estos pobres hombres, imbuidos hoy por la rebeldía y la envidia cuando quieren prevalecer, negándonos el saludo a los hijos de Dios. ¡Menguado espíritu quien no se alegra en el nombre del Señor!

Lo que sucede muchas veces es que, haciendo examen de conciencia, la palabra Dios parece que quemara nuestros labios; como vamos a compaginar este saludo si nuestros pasos no van hacia El?

A Dios y siempre a Dios. A El en nuestros pasos de destierro. A El, aunque no lo crean, quienes le niegan. Por eso, el saludo que les damos a ellos tiene en nuestra boca sentido profético. A Dios la tierra y el cielo. Unos y otros pasarán, pero no pasará el Verbo.

Y en medio de este concierto, andando el camino que nos lleva a Dios, como sé que tú, lector carísimo, no me negarás el saludo que te hago en nombre del Señor, ahora y siempre te digo: Adios.

LUDOVICO CARMELO

Día de retiro

Mañana se celebrará en el Seminario la academia de teología moral, a las diez y media, obligando a la asistencia a todos los sacerdotes.

Por la tarde, a las cuatro, tendrá lugar el ejercicio acostumbrado en los días de retiro.

Estos actos serán presididos por el Rvdmo. señor Obispo.

DE MADRID Primero, España A ALMERIA

Los que conocen personalmente al señor Martínez de Velasco, están tan ciertos de la rectitud de sus intenciones y de la nobleza de sus propósitos, que no han creído ni un solo momento que tuviera necesidad de hacer un discurso para justificar su evolución política. Otro tanto puede decirse del mayor número de los que forman la hoy minoría agraria, o partido agrario neo-republicano. Digo del mayor número y no de todos, porque siempre hay cabras cojas y no todo es trigo limpio en el granero. Pero conviene advertir que quienes censuran, y no son pocos, el cambio de indumentaria política, no reprochan tanto la mudanza, como la inoportunidad o el apresuramiento de ella. No reprochan el cambio en sí mismo, porque saben que cuando un hombre o una colectividad se convencen de que profesan unas ideas o siguen una conducta política erróneas, tienen el deber de rectificarlas, porque todos nos debemos a la verdad y al bien. Sin la rectificación, no estarían algunos santos en los altares, ni ocuparían algunos sabios sitio preminente en la historia de la ciencia, ni habrían algunos por su ejemplaridad que se les catalogara como altos y claros varones buen número que en los comienzos de su vivir fueron por rutas de presidio y de horca.

Lo que se ha censurado, decimos, por no pocos, es la que llaman inoportunidad y el apresuramiento con que se ha hecho la rectificación. Creen, quienes así opinan, que estaba bien que no se combatiera la honestidad política, todas las ocasiones en que pudiera peligrar la vida o simplemente correr grave riesgo el Gobierno Lerroux; pero que no había llegado a madurez la necesidad de hacer una declaración de republicanismo y que a los fines del partido agrario, fines reconocidamente patrióticos, mejor podían lograrse permaneciendo fuera, que metiéndose en el saco republicano.

¿Que quién acertaría? No trato de discernirlo y dejo al tiempo que pronuncie su palabra. Mas no se puede olvidar quienes son y cómo son, salvo excepciones, nuestros republicanos. Sus periódicos injurian un día sí y otro también, a quienes se les acercan del campo contrario; a quienes, siendo hombres de abnegación y de desinterés probadísimos, de historia que podría ser espejo de conductas ciudadanas, se han incorporado a la República, y están dando sus votos a Lerroux y hasta arrimando el hombro al régimen porque creen que así sirven a España. Y a este servicio se les corresponde presentándose como malhechores que se introducen en casa ajena para desvalijarla y traicionarla. No hay más que ver los desplantes de los inmediatos receptores del beneficio, los Martínez Barrio, los Lara, los Guerra del Río, rechazando las legítimas aspiraciones de las derechas, pero aceptando sus votos.

Siendo así los hombres y sabiendo lo que de ellos se puede esperar, opinan muchos que era preferible gobernar desde fuera, porque las circunstancias demuestran que no es lo primero ni lo más urgente republicanicar, ni monarquizar, sino salvar a España, disipar las sombras que entristecen sus horizontes y arrancar las espinas de que están sembrados sus caminos. Y ni esas sombras se disipan, ni esas espinas se arrancan porque cuarenta, o cien, o doscientas personas hagan profesión de republicanismo, si no se cambian radicalmente las 'esencias que en el vaso de la República han introducido sus gobiernos.

PATRICIO

Por telégrafo

Consejo de ministros

La reunión fué eminentemente política.—Los ministros hacen resaltar la perfecta unanimidad con que se adoptaron los acuerdos Ante el debate político.—No hay crisis

Madrid, 6-3'30 tarde.

A las diez y media de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Terminó a las dos menos cuarto de la tarde.

Manifestaciones del señor Lerroux

Al salir el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas:

—No hay tragedia ni tienen ustedes que comunicar nada emocionante. Durante dos horas hemos examinado la cuestión política enjuiciándola con criterio unánime. Me han dado un voto de confianza total y cordial.

—Si se plantea el debate político esta tarde en la Cámara—siguió diciendo—no intervendré, pues me encuentro indispuesto; claro es que si no hay más remedio tendré que intervenir.

Los periodistas le indicaron que el señor Salazar Alonso pensaba plantear el debate, y contestó:

—Siendo el señor Salazar una persona tan ministerial y tan lerrouxista hará lo que se le mande. Claro que no puedo impedir el planteamiento del debate político; pero si aplazar la contestación hasta mañana y además si algún ministro tiene que contestar sobre asuntos relacionados con su gestión directa, lo hará así.

Se le preguntó si en el Consejo recayó acuerdo respecto a la amnistía y los haberes del Clero contestando que todo lo tratado estaba en el orden del día y añadió: El Gobierno, de acuerdo con el presidente de la Cámara, determinará la fecha de la discusión.

Los informadores le preguntaron también si el Gobierno mantenía su actual orientación y repuso que el gabinete se atiene totalmente a su declaración ministerial afirmando su personalidad con absoluta independencia de derechas y de izquierdas y ateniéndose a las fuerzas estrictamente representadas.

Seguió diciendo que el señor Martínez Barrio les había anunciado el plan sobre orden público, que será examinado en el próximo Consejo.

El jueves—añadió—celebraremos un Consejo en Palacio.

Los ministros satisfechos

Al salir el ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas:

—Salgo satisfechísimo. Hubo una unanimidad.

Se le preguntó si el debate político se plantearía hoy o mañana y respondió:

—Lo ignoro, pero es igual hoy que mañana.

Análogas manifestaciones sobre la unanimidad de los acuerdos adoptados, hizo el ministro de la Guerra, señor Hidaigo, que añadió: Salgo satisfecho y reconfortado. El Consejo examinó detenidamente la situación política y uno por uno expusieron los ministros sus puntos de vista. Tengo la satisfacción interior de que entre nosotros existe una unión fuerte y estrecha como nunca y por tanto la cuestión política no puede ya preocuparnos.

En el debate—prosiguió—que se ha de suscitarse en el Parlamento, quedará perfectamente aclarada la actitud del Gobierno y la posición de los ministros, pues aunque el señor Lerroux está delicado hará declara-

ción; pero si continuase indispuesto la hará el señor Martínez Barrio. De ninguna manera debe pensarse en la crisis.

El ministro de Hacienda dijo que la perfecta unanimidad y la gran cohesión del Consejo tuvo extraordinaria importancia y pronto se verán sus consecuencias.

—Cuando hable el Gobierno—afirmó—desaparecerán las vaguedades y cada uno quedará en su puesto.

El ministro de la Gobernación manifestó que el plan relativo al orden público carecía de importancia. Lo importante—añadió—era la cuestión política, pero ya ha desaparecido.

Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó la siguiente nota oficiosa:

El Consejo invirtió casi la totalidad del tiempo que estuvo reunido en el estudio de la situación política, emitiendo su parecer todos los ministros y finalmente el señor Lerroux.

Los acuerdos se adoptaron por unanimidad, demostración de la perfecta inteligencia entre los consejeros.

Dada la importancia de los acuerdos, se encargó al señor Lerroux el comunicarlos a la Prensa.

GOBERNACION: El ministro de la Gobernación dió cuenta durante el Consejo de que había sido llamado telefónicamente por el señor Selvas en nombre del Presidente de la Generalidad de Cataluña, el cual desmintió categóricamente que la Generalidad estuviese dispuesta a secundar planes revolucionarios, y asegurando que no solamente condenan los intentos sino que castigarán a quienes lleguen a producirlos.

El señor Selvas—dijo el señor Martínez Barrio—añadió: Tenemos conciencia de nuestra responsabilidad y sabemos a lo que nos obliga el cumplimiento de nuestro deber, y se nos agravia atribuyéndonos otras actitudes.

El Consejo mostró su satisfacción singularísima ante estas palabras.

COMUNICACIONES: Se aprobaron varios decretos de personal.

ESTADO: Se autorizó la firma del Tratado de navegación con Rumania.

TRABAJO: Se nombró inspector general de los servicios sanitarios a don Sadi de Buen.

INDUSTRIA: Vocal del Consejo ordenador de la Economía a don Justino Azcárate.

POR TELEGRAMA

El Fascio

Madrid, 6 8 noche.

Esta mañana apareció en el edificio de la Casa del Pueblo, ondeando sobre la azotea una enorme bandera con las dos grandes letras F. E. La insignia colgaba sobre las ventanas que dan a la fachada de la calle de Góngora.

La gran bandera tenía un extenso letrero diciendo ¡Viva el fascio!

La expectación de los vecinos y transeuntes era grande y se formaron nutridos grupos.

Por fin los empleados de la Cooperativa auxiliados de los agentes de la Comisaría del distrito retiraron la bandera.

Después, entre los grupos se hicieron los siguientes comentarios:

POR TELEGRAMA

Del Vaticano

Los prisioneros de Bolivia y Paraguay

Ciudad del Vaticano, 6.—Su Santidad, después de activas gestiones diplomáticas, ha logrado que se efectue el canje de prisioneros entre Bolivia y Paraguay.

Aniversario de la elección de Pio XI

Se celebró con gran solemnidad el doce aniversario de la elección al pontificado de S. S. Pio XI.

Ondeo la bandera en la Ciudad del Vaticano.

El Papa ofició solemnemente en la Capilla particular del Vaticano ayudado por los cardenales familiares.

Se recibieron mensajes de felicitación de todo el orbe católico. La celebración oficial se hará el día 12.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

La política masónica

De días que ya están lejos me quedan algunos recuerdos indelebles. Así es el de una amistad que hace veinte años tuve, pasajeramente, con un hombre de indudable mérito que, en el cultivo de la Psiquiatría, había logrado justa notoriedad. No le faltaba tampoco en el terreno de la política, dentro de la cual desempeñaba un papel parecido al del doctor Marsañón o don Felipe Sánchez Román en nuestros días, asemejándose también a ellos por los gustos aristocráticos que tenía al boato de la vida y las relaciones con que contaba entre la alta sociedad madrileña.

Se había formado por entonces una Liga de los Derechos del Hombre, entre cuyas cabezas visibles destacaba el ilustre personaje a que me refiero, y fuimos muchos los adheridos a ella. En la Liga entraron monárquicos, republicanos, socialistas y, quizá, elementos más avanzados aún. Novicio yo por aquel tiempo en las lides políticas, no percibí de momento qué había en el fondo de la flamante organización. Pronto pude percibirlo. Fui invitado a tomar parte en un mitin que la Liga celebró en Madrid para inaugurar solemnemente sus actividades, y, con este motivo, la exquisita amabilidad de aquel señor, refinadísimo en su trato social, me hizo objeto de atenciones en el curso de las cuales pude darme cuenta de que la Liga de los Derechos del Hombre no era más ni menos que un instrumento de la Masonería, cuyo más alto dignatario en España era el personaje en cuestión. No sé si, mediante la Liga, se trataba de reorganizar y fortalecer el decaído movimiento masónico en nuestro país; es, por seguro, en cambio, de que si sus directores se habían fijado en mí, ello se debía, sin duda, a que yo entonces tenía cierto viso en el partido socialista y tal vez se esperaba que mi adhesión—no conseguida—llevarse gentes de este partido a la Masonería.

Creo que, andando el tiempo, recluso adeptos a la Masonería entre los socialistas españoles, que durante algunos años la miraron con recelo. La influencia francesa debió de ser en este particular muy eficaz. Es posible, como antes insinué, que también incorporase a hombres de otros matices del movimiento obrero revolucionario. Comunistas, no. Moscú—y recuerdo bien la severidad con que impuso esta línea de conducta a los comunistas franceses—vedaba a sus adeptos la afiliación a la Masonería. Desconozco si ha mudado de criterio; pero me parece que no.

Mirada la cuestión a través de una rigurosa ortodoxia marxista, con su férrea doctrina de la lucha de clases, no es admisible la fraternidad masónica entre burgueses y proletarios, ni tampoco lo es que los deberes del masón puedan coartar los del afiliado a un partido obrero revolucionario. Y, sin embargo, aunque más de una vez yo mismo me haya reído de las actividades masónicas, quizá por no ver de ellas más que el antifaz pintoresco de sus ridículos rituales, no puedo negarse que la Masonería es uno de los más fuertes fermentos revolucionarios que, desde mediados del siglo XVIII—en España comienza a notarse su huella hacia el reinado de Fernando VI—, ha trabado en el seno de la sociedad moderna. Desde luego, todas las revoluciones de tipo liberal acaecidas en cualquier parte del mundo, a contar de la «Gran Revolución» de fines de aquel siglo, están ligadas más o menos íntimamente a la Masonería.

Nuestro siglo XIX es un caso múltiple y clarísimo de esta influencia, a la que no se sustrajeron ni las revoluciones que a principios de ese siglo costaron a España la pérdida de sus posesiones ultramarinas en el continente americano ni las insurrecciones que, a su fin, determinaron el total aniquilamiento, en América y Oceanía, de nuestros dominios coloniales. Y, en días muy próximos a los actuales, sólo Dios sabe bajo qué égida se hizo el pacto de San Sebastián, de donde, no solamente parte la República, sino también, entre otros hechos políticos, el que ha dado vida constitucional a la Generalidad de Cataluña.

Lo que no admite discusión es el papel de primer orden que la Masonería está desempeñando en España desde el advenimiento de la República. Los más importantes actos políticos de este período—incluso el desenlace sorprendente y un poco teatral de algunas crisis de Gobierno; por supuesto, toda legislación antirreligiosa y otras persecuciones—tienen un incontundible aspecto masónico. Si por azar pudiera alguna vez quedar al descubierto toda la actividad de la Masonería española en este período, ¡qué de hechos y de nombres corroborarían la certidumbre moral de que la política masónica nutre las raíces de la política republicana! Y así se explicarían muchos aparentes secretos de la historia turbulenta de España desde los últimos años de la Dictadura hasta el momento presente, y también, el encumbramiento y la rápida carrera de algunos hombres.

Quizá de muchos no sólo de los legados a posiciones descolantes, sino de otros que, sin méritos especiales conocidos, median de modo bien visible. Porque la Masonería, además de sus finalidades revolucionarias heridas evidentes, tiene la propiedad de ser un útil asidero para los hombres deseosos

de hacer buena carrera. Los objetivos revolucionarios están en ella junto a las ambiciones utilitarias personales.

Poder que busca las sombras y el misterio, como si no fuera capaz de resistir la luz y la mirada de todos, tiene una influencia poderosa que hechos muy a la vista se bastan para demostrar.

OSCAR PEREZ SOLIS

CARNAVAL

Exige buenos perfumes Destilería Briseis

Alcalde Muñoz, 1-A. Ofrece la más selecta perfumería

EXTRACTOS LOCIONES COLONIAS

PIDA NUESTROS PRODUCTOS EN: Perfumería Venus.

Casa Caparrós. Almacenes La Virgen del Pilar de Nicolás García Molina.

Casa de las Medias. Los únicos perfumes de lujo vendidos al detall con un 60% de ahorro en gastos inútiles de presentación.

Cantar... para un fraile

(Anécdota)

Hallábase Julián tomando las aguas de Zaldívar, en ese pintoresco valle de Vizcaya que lleva el nombre del ya célebre manantial, y era 12 de junio, víspera de San Antonio.

El afán de Gayarre era llegar antes de amanecer al alto de Urquiola, donde afuyen los romeros de las tres provincias, por ser la cúspide de un monte que casi divide a Vizcaya, Alava y Guipúzcoa.

Aita San Antoniu Urquiolacoac,

con tales bríos, melodioso acento y amplitud de forma, que hizo enmudecer a los alborotados cantores, quienes, conmovidos, prorrumperon en entusiastas vítores y aplausos.

Bien pronto se supo en el establecimiento de Zaldívar el éxito de Urquiola. Gayarre se vio asediado ya descaradamente por las damas pediguéñas, por las muchachas lindas y por los hombres distinguidos que acuden a aquellos baños; pero él en las aguas no quería ser tenor, como en los banquetes no quería ser cantante, y se negó en absoluto a abrir la boca.

Para conseguirlo con menos trabajo, excusaba las fiestas nocturnas y se levantaba antes de amanecer, verificando excursiones por las montañas, solo muchas veces, alguna que otra en compañía de un fraile.

blecimiento de Zaldívar está situada a algunas casas aisladas que se alquilan a patronos u hoteleros para recibir huéspedes humildes, o que quieren hacer vida distintas de la generalidad.

Una de las madrugadas en que iban juntos su paseo, díjole el frailecito: —Yo sé quién es usted, señor Gayarre. Aunque viejo y en el claustro, he sido joven en el siglo y aficionado a la música.

Calló el anciano, y Gayarre, volviéndose hacia él, le dijo:

—Pues bien, Padre: yo, que no quiero cantar para esos señores, cantaré para usted todo cuanto me pida. Mañana mismo estará usted en la fuente al amanecer; y en lugar de venirnos al paseo, iremos al salón del piano, donde le daré un concierto sin que nadie nos incomode.

Y, efectivamente, al alba del otro día, Gayarre, sentado al piano, cantaba al frailecito sus más tiernas romanzas y sus más bellos pasos religiosos, ante la desesperación de los oñolientos bañistas y de las aún no ataviadas damas.

Julián cantó en Zaldívar; pero para el fraile

JOSÉ DE CASTRO Y SERRANO

POR TELÉGRAFO

La situación política en Francia

Daladier obtiene un voto de confianza en la Cámara por 300 votos contra 217

Paris, 6.—A pesar de haberse anunciado varias manifestaciones de ex combatientes, fascistas, comunistas, monárquica y de contribuyentes, hasta las cuatro de la tarde reinó completa tranquilidad y orden absoluto.

Continúa la huelga de taxímetros desarrollándose normalmente.

Daladier en la Cámara

A las cuatro de la tarde se presentó el jefe del Gobierno Mr. Daladier en la Cámara. Se inició la lectura de la declaración ministerial y se produjo un formidable escándalo, teniendo que suspenderse la sesión.

Después de componendas y discusiones se restableció la normalidad y pudo reanudarse la sesión.

El señor Daladier continuó la lectura de la declaración ministerial y se aprobó un voto de confianza al Gobierno.

Declaraciones del jefe del Gobierno

Al terminar la laboriosa sesión de la Cámara, el jefe del Gobierno hizo algunas declaraciones.

Afirmó que la prensa de Francia seguirá fiel a los principios de la Sociedad de Naciones y no se dejará atrastrar ciegamente por la del resto de Europa.

Mr. Daladier hizo un llamamiento a los republicanos para que se unan y defiendan la integridad nacional donde imperan la libertad y la democracia.

Anunció por último que se nombrará una comisión integrada por todos los partidos para depurar responsabilidades en el «affaire» Staviski.

El voto de confianza lo obtuvo el Gobierno por 300 votos contra 217.

Rectificación del Censo electoral

Debiendo procederse antes del día 12 de febrero a formular las reclamaciones sobre inclusiones, exclusiones, adiciones o rectificaciones del Censo electoral, cuyas listas están expuestas al público en el Ayuntamiento, ACCION POPULAR ha montado un servicio especial para ello, poniéndose a disposición de todos sus afiliados y simpatizantes, que podrán exponer sus dudas y hacer las consultas que estimen convenientes en el domicilio social—Navarro Rodrigo 16—de 10 a 1 y de 4 a 8 todos los días laborables.

ACCION POPULAR se ocupará así mismo de tramitar toda clase de reclamaciones.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIONNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

AGENCIA "BOM" DE NEGOCIOS CON ASESORIA JURIDICA. HABILITACION DE ACTIVOS Y PASIVOS... ASUNTOS JURIDICOS Y ADMINISTRATIVOS... RECLAMACIONES Y COLOCACION DE CAPITALES EN FINGAS RUSTICAS Y URBANAS... HIPOTECAS... CERTIFICACIONES Y LEGALIZACIONES. COMPRA Y COBRO DE CREDITOS. Eduardo Pérez, 12, bajo. Teléfono, 3-4-7

Por telégrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

No se planteó el anunciado debate político

Sólo se trataron asuntos de trámite

Antes de la sesión

Se reúne la minoría socialista

Madrid, 6 8 noche. En la tercera sección del Congreso se reunió la minoría socialista.

Al terminar la reunión, el señor Largo Caballero facilitó una referencia de lo tratado diciendo que se ocuparon del anunciado debate político el cual consideraron absurdo.

Acordaron además hacer una pregunta sobre la actuación del Tribunal de Urgencia que intervino con motivo de los sucesos escolares en la Facultad de Medicina.

La minoría acordó también presentar centenares de enmiendas con tra el proyecto de haberes del clero y pedir en todas votación nominal. Se convino igualmente presentar una proposición de ley, referente al cuerpo de suboficiales, siguiendo las ideas que expuso anteaer en su conferencia el señor Prieto.

También presentarán otra proposición relativa a la reducción del servicio en filas de los reclutas, que será de seis meses, y supresión de los soldados de cuota.

La sesión

A las cuatro y veinte de la tarde comienza la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Aiba.

Hay gran animación en los escaños y mucha concurrencia en las tribunas públicas.

En el banco azul toman asiento los ministros de Marina, Justicia y Obras Públicas, señores Rocha, Alvarez Valdés y Guerra del Río.

Orden del día

Suplicatorios

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar el orden del día. Se deniegan varios suplicatorios.

Homenaje a los Quintero

Tras breve discusión se aprueba el proyecto donando una estatua de bronce que se erigirá en homenaje de los hermanos Quintero.

Impuesto de utilidades

Se toma en consideración una proposición sobre exención del impuesto de utilidades de las rentas inferiores a seis mil pesetas.

JABÓN LAGARTO Bujías JABÓN OLEINA Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA» Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampadas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de tan tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dákar, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con paccios salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes se están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S en C. Avenida de la República, 69. Almería y Cortina del Muelle, 12. —Málaga.

creía que el debate político tenga consecuencias.

Dino Largo Caballero

El señor Largo Caballero decía que nada tenía que anticipar, como minoría, pues el partido socialista y la U. G. T. son partidos autónomos y tienen una organización con jefes propios.

—El Gobierno—añadió—se preocupa de los socialistas, olvidando que las derechas preparan un ataque al régimen. Este Gobierno está gastado y caerá pronto sino lo apuntalan otros elementos.

El poder a la CEDA

El exministro señor Ventosa opinaba que se debe entregar el poder a la CEDA.

Y por último, el señor Besteiro

El expresidente de la Cámara señor Besteiro afirmó:

—Lo que hay que hacer con eficacia, es proceder todos con claridad en el salón de sesiones y definir las cuestiones políticas en vez de empearlas.

El aplazamiento del debate político

Continuaron los comentarios y se aseguraba que, a parte las distintas opiniones es lo cierto que la crisis está latente.

Parece que se planteará inmediatamente después del debate político en la Cámara y se consideraba inmotivado el aplazamiento del mismo.

El señor Alba conferenció con los jefes de minorías para informarles que ni Lerroux ni Gil Robles habían acudido a la Cámara por hallarse enfermos, este último guardaba cama con una fiebre de 39 grados.

Impresiones de última hora

La impresión que se sacó a última hora es que el debate político se reducirá a aclarar las posiciones de los grupos.

La CEDA

Se reunió la CEDA y después de un cambio breve de impresiones acordó ratificar su identificación con el señor Gil Robles.

Se aprueba la amnistía para Guadalupe y Calvo Sotelo

Se reunió la comisión de Justicia aprobando el dictamen sobre la amnistía para los señores Benjumea y Calvo Sotelo.

Votaron en contra los socialistas, los de la Izquierda y el diputado conservador señor Arauz.

Ascenso de alféreces y suboficiales

Los diputados de la CEDA han presentado una proposición pidiendo que se conceda el derecho de ascenso a los alféreces, previa petición de los interesados dándoseles para pedirlo un plazo de treinta días.

El derecho alcanzará a los suboficiales declarados aptos antes del 13 de Junio de 1931.

Jazmines Negros

EXOTICA COLONIA

No se parece a ninguna otra. Fina y persistente como un Extracto

Venta a granel Almacenes La Virgen del Pilar de Nicolás García Molina Casa Caparrós Perfumería Venus

Alcance político

POR TELÉGRAFO

Se sigue afirmando que la crisis se planteará después del debate político

Se anuncian varios actos públicos

Madrid, 6 - 10 noche. Es indudable que la situación política es insostenible. Así se comenta en los centros políticos.

Los partidos se aprestan a sacar las mayores ventajas y ya se anuncian varios actos públicos para asistencia del Gobierno que no deben suspenderse aunque haya crisis.

El diputado don Emiliano Iglesias ha declarado que en estos actos se conocerá el verdadero pensamiento y carácter político del partido radical.

Trabajos de Azaña

El expresidente del Consejo señor Azaña trabaja intensamente, no cesando las conferencias con los diputados de su grupo y otros simpatizantes.

Discrepancias

Se asegura que en el Consejo de ministros de hoy, el señor Alvarez Valdés se mostró disconforme con las orientaciones del señor Martínez Barrio que, al final prevalecieron.

El ministro de Justicia dijo que sólo determinadas conveniencias exigirían no plantear la crisis hasta a semana próxima y entre tanto po-

drian buscarse enlaces para solucionar la situación.

El señor Cid con Lerroux

Se rumorea que el diputado señor Cid intervendrá en el debate político y expresará su solidaridad con Lerroux, pero no con las orientaciones de la mayoría del partido radical.

ROP TELÉGRAFO

Continúa la agitación escolar

En la Facultad de Medicina y en la Escuela Normal se inician alborotos

Madrid, 6 8 noche. Continúa la agitación escolar. En la Facultad de Medicina y en la Escuela Normal de Maestros, los estudiantes intentaron promover alborotos. Unos revoltosos sacaron los bancos y mesas a la vía pública formando un montón y arrojando piedras con propósito de impedir la circulación de tranvías.

Avisados los guardias de asalto acudieron varias parejas y llegaron cuando renacía la tranquilidad. Se procedió a retirar de la calle los obstáculos y pocos momentos después reinaba orden perfecto.

En la Universidad.-Fracasa la FUE

En la Universidad se dieron las clases normalmente. Fracasaron los intentos de los elementos feuistas que se proponían continuar los alborotos para protestar del fallo del Tribunal de Urgencia que absolvió a los estudiantes católicos.

POR TELEFONO

Ultima hora

Estalla un movimiento en París.-Se suceden los desórdenes que se temían

Asaltos y sangrientas colisiones.-Más de veinte muertos y numerosos heridos

Madrid, 7-3 madrugada.

Se reciben noticias alarmantes de París. Sin conocerse ciertamente las causas se ha originado un movimiento en el que han tomado parte distintos sectores políticos suponiéndose que sean consecuencias de las derivaciones del affair Staviski, que como es sabido ha motivado la crisis del Gobierno.

El jefe Mr. Daladier ha afirmado que hay en la Cámara francesa cien diputados complicados en el escandaloso asunto.

Hoy salieron numerosas manifestaciones presididas una por un grupo de radicales, otra por monárquicos, otra por comunistas y las demás por dirigentes de los distintos grupos políticos.

Asaltos al Parlamento y al Ayuntamiento

Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento tratando de asaltarlo, pero los gendarmes se opusieron trabándose una violenta colisión en la que fueron arrojadas las fuerzas.

Funcionan las ametralladoras y con frecuencia caen muertos y heridos.

A las siete de la tarde continúan los sucesos. En las inmediaciones de la Plaza de la Concordia se originó otra colisión entre otros grupos de manifestantes y fuerzas de Artillería.

Se combate sañudamente y las piezas de artillería y ametralladoras no cesan de hacer fuego.

Se retiraron diez muertos y varios heridos. La máxima violencia fué en la estación de San Lázaro, donde la fuerza desplegó una gran actividad disparando nutridamente contra los rebeldes cayendo otros muertos y heridos.

Otro intento de asalto al palacio de Eliseo

Otros grupos trataron de asaltar el palacio del Eliseo, residencia del presidente de la República donde también quedaron varias víctimas por efecto del nutrido tiroteo.

Fueron detenidos ocho concejales. Se desarrollaron escenas espantosas. Los manifestantes llegaron a trabar batalla cuerpo a cuerpo con las fuerzas que defendían el palacio, llegando a apuñalar el vientre de los caballos de los guardias.

Se ha establecido la censura de prensa. Los manifestantes pasan de cien mil.

Por todas partes se oyen los estampidos de la artillería y las detonaciones de las ametralladoras. Una señora alcanzó un balazo en el vientre por haberse asomado al balcón de su casa.

Se sabe que también cayó herido un capitán de la guardia republicana.

Hasta las ocho de la noche se contaban 25 muertos y más de quinientos heridos.

Nuestros corresponsales

Desde París

Decadencia del Parlamento francés

También ha llegado en Francia la hora del descrédito definitivo del régimen parlamentario. Ya llevaba recibidos muchos golpes, pero ninguno tan contundente como el de ahora.

Era el Parlamento francés el único en el mundo que se sostenía con la plenitud de sus fueros, y parecía que aquí no iba a sufrir como han sufrido los parlamentos de Europa.

El pueblo toma cartas en el asunto, y ya llevamos varios días de constante intranquilidad, porque grandes masas de ciudadanos, se están manifestando contra las gestiones de los parlamentarios convencidos de que es una solemne farsa el régimen, y que con él se pierde el tiempo, tan necesario en estos tiempos en que hay que resolver tantos problemas, incluso el económico.

Convencidos estamos todos los que vivimos en París de que en el Parlamento no se piensa más que en hacer política personal y partidista, y los asuntos de la nación se hallan abandonados totalmente.

Hemos oído opiniones de muchos personajes de distintos idearios, y hemos sacado la consecuencia de que, la mayor parte, muestran repugnancia al sistema parlamentario.

Luisa Weiss, que intervino en pasados días en un acto contra la guerra, ha escrito en «L'Europa Nouvelle» lo que sigue:

«En el caos universal, la única que permanece inmutable ante los ojos del mundo, es Francia. Por lo menos así lo parece. Quien la conozca bien y la ame con amor filial, puede observar que se dispone a cambiar de rumbo en las orientaciones políticas. Ya no son fecundas sus instituciones legislativas, ni inspiran confianza las judiciales. El poder ejecutivo, aunque tiene jefes de gran altura, se halla desarticulado. La nación necesitaría creer en ella misma, acordándose que ha sido victoriosa durante muchos años. La juventud busca una bandera, pero no las viejas, sino otra que represente una nueva estructura del Estado».

Y por su parte, otra autoridad en la materia, el diputado socialista Frenard ha dejado escrito un artículo en la Prensa, que dice así: «La última crisis ministerial es la más grave que se ha registrado en Francia en lo que va de siglo, y sería necio desconocer o disimular que la República y todas sus conquistas políticas se hallan en peligro».

Estas palabras corroboran nuestra opinión respecto al fracaso del parlamentarismo.

E. BLAK

París, Febrero, 1934.

Administración de Rentas Públicas de Almería

ANUNCIO

A los Comerciantes e Industriales

Por el presente se recuerda a los industriales sujetos a tributación por el impuesto sustitutivo de Utilidades, la obligación que tienen, en armonía con las RR OO. de 5 de enero y 3 de febrero de 1923, de presentar antes del día 20 de febrero, en la Administración de Rentas Públicas, los industriales de Capital y en las Alcaldías los de pueblos, las declaraciones juradas en las que se haga constar uno de los conceptos a que dé lugar su inclusión en el Padrón que al efecto se formará en esta Administración.

Están sujetos a este impuesto los industriales comprendidos en el epígrafe C) del número 2 de la tarifa 2ª del artículo 4.º de la ley refundida de la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, o sea los que reúnan algunas de las circunstancias siguientes:

- a) Los que tengan un capital empleado en el negocio que exceda de 100.000 pesetas.
b) Aquellos cuya cuota anual del Tesoro exceda de 1.500 pesetas.
c) Aquellos cuyo volumen global de ventas exceda de 250.000 pesetas.
d) Aquellos que empleen en los negocios un número medio de obreros que exceda de 50, computados según determinan las bases de imposición.
e) Los que ejerzan la industria de banquero.

Los industriales sujetos que dejen de presentar la declaración incurrirán en multa de 50 a 500 pesetas, conforme establece el artículo 5.º del R. D. de 29 de septiembre de 1922.

Almería 6 de febrero 1934. - El Administrador de Rentas Públicas.

Notas deportivas

El partido del domingo

Hace el Alcantarilla el número tres de los rivales que sucumben ante nuestro Athletic en este torneo del campo nato «amateur».

Sin duda alguna que el equipo del bello pueblo murciano es el más endable del trío que desfiló por el campo de la Ciudad Jardín. Y sin duda alguna también que el Athletic hizo frente a él su peor encuentro.

Una victoria por 2 a 0, lograda en precaria y casi nos atrevíamos a decir que rivalizando uno y otro conjunto en hacerlo mal no es motivo para que la auforia, como ahora se dice, prenda ni mucho menos en la afición ante las próximas actuaciones de los Athléticos.

Ha conquistado el conjunto almeriense los seis puntos de la primera vuelta; pero quienes hemos visto el desenvolvimiento de sus líneas en los tres partidos, no ciframos grandes esperanzas.

zas en que se mantenga una situación no basada ciertamente en conjunto de acoplamiento controlado.

Sospechamos que estas apreciaciones nuestras pueden ser acogidas con gesto indiferente por quienes juzgan las posibilidades futuras del team almeriense, en la que valga ya conocida de sus enemigos; pero a dos que tal piensan no ha de ocultárseles la circunstancia de que el Athletic sólo ha medido sus fuerzas en casa, es decir, contando con algo que es en ocasiones positivo valor por lo que al afianzamiento de la moral se refiere. Y sabido es que en futbol la moral implica medio equipo.

Al celebrar, pues, la última victoria almeriense permitásemos un gesto perplejo ante lo que será el final del torneo.

Y permitásemos también decir que por única vez nos atrevemos a expresar públicamente nuestro juicio que celebráramos no fuera confirmado en su pesimismo por la realidad.

ROGELIO

A los cosecheros de naranjas

En Gádor, José García Molina, ven de naranjos de ALMACIA, los mejores del mundo, al precio de quince céntimos uno.

Razón en el paraje conocido por «Las Sondas».



MI HIJO SE HALLA INAPETENTE, ANÉMICO Y CON APARIENCIAS DE RAQUITISMO, PERO HOY TENGO EL GOZO DE VERLO SANO, FUERTE, ALLEGRO Y RETOZÓN GRACIAS AL FAMOSO JARABE HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

reconstituyente insuperable para conseguir que los niños se crien sanos, alegres y robustos y facilitar un crecimiento normal.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Limpia hígado e intestino. No irrita, es eficaz y obra rápidamente. De venta en farmacias.

En los Luises

Una velada

En el salón de actos de los Luises se celebró el domingo una velada, que estuvo concurridísima.

Los congregantes del cuadro artístico interpretaron muy acertadamente la obra de Muñoz Seca «Satanelo», cosechando muchos y merecidos aplausos.

Prestaron una cooperación muy estimable don Ramón Guño, como director de escena, y el señor Suárez de Peralta, como escenógrafo.

Como fin de fiesta, el señor Castillo recitó una composición del inspirado poeta almeriense Sotomayor; y el coro de la Congregación, dirigido por el Congregante don Alberto Martínez, cantó muy afinadamente Coplas de Ronda.

Todos fueron muy aplaudidos. UN ASISTENTE

A petición de numerosas personas que el pasado domingo no pudieron asistir a la Velada celebrada en el Círculo de los Luises, mañana, jueves, a las 5 de la tarde, se pondrá de nuevo en escena la diablura en tres actos de Pedro Muñoz Seca, titulada «Satanelo».

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

Anúnciese en La Independencia

Crónica económica semanal

El dinero caro o barato

La discusión que ha habido en el Congreso acerca de si las obligaciones del Tesoro habían de ser del 5 ó 5 y medio por 100, ha dado lugar para que se discuta el tema del tipo de descuento. No vamos nosotros a caer en la exageración de ciertos cronistas que creen que con disminuir el interés del dinero ya se van a arreglar los problemas, como por ejemplo el del paro forzoso, pero sí creemos que el tema tiene un cierto interés, y más en estos momentos, por la relación que tiene con el monetario que es cuestión candente en los países principales del mundo.

Es indiscutible que el abaratamiento del dinero producirá una momentánea y ligera reanimación de los negocios, al facilitarse el capital destinado a crear industrias o a aumentar los ya existentes, pero este abaratamiento tiene que hacerse en condiciones dadas, es un problema de oportunidad; y desde luego, lo que sí puede sentarse a priori es que tiene que ir acompañado necesariamente de una actividad industrial de cierta intensidad, si no, los contraefectos de esta política de facilitación de capitales, pronto convertirán en dificultades las ventajas que primeramente se obtuvieran. Veamos si no algunos diferentes tipos de descuento en otras tantas naciones de Europa y veamos cómo la baratura del dinero acompaña al florecimiento industrial como auxillar, dando flexibilidad financiera a la nación, en estrecha colaboración a veces con la política de inflación. Suiza, Francia, E. E. U. U. e Inglaterra tienen un descuento del 2 por ciento; Bélgica, el 2 50 por 100; Italia, el 3 por 100; Alemania, el 4 por 100; Portugal, el 5 y medio por 100; Rumania y España, el 6 por 100; Yugoslavia, en 5 y medio por 100; Bulgaria y Grecia, el 7 por 100.

Tiene indudable importancia la fijación del tipo de descuento, pero no exageremos ni nos precipitemos; y de una vez para siempre convengásemos que en Economía, los procedimientos artificiales al fin y al cabo se vuelven contra el que los utilizó; y puede considerarse como artificial todo aquello que no viene dado naturalmente por la ley de la oferta y la demanda.

En nuestra Bolsa la posición es indecisa como la política. Sin embargo, el viernes se notó un cierto atisbo de reanimación, escaseando papel en fondos públicos y en ferrocarriles. De moneda, ligero descenso de la peseta.

P. T.

Madrid, 3 2 34.

Dr. Rafael Araez. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.--pral.

Raigales. Encabezados de parras del país seleccionados. DE OLIVOS de 1 y 1 1/2 metros altura superiores. Se venden en Tabernas. Informarán: Diego Martínez Martínez, calle de la Gloria.-Tabernas.

PLATANO-CEREOSA. ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería. - JOSE MARIA MOLINA. - Almacénista de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono, 2 4 6 Apartado, 68. - ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. - DEL - Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANALISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.--Eduardo Pérez, 7.

HEMORROIDES (Almorranas). Después de varios años de experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Sorlano la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

FRANCES

Francesa diplomada, católica. Clases particulares y colectivas en domicilio propio. Razón en esta Administración.

PROVINCIAS

Se suicida un comandante

Granada, 6.-En el cuartel de Infantería, se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el comandante del cuerpo don Nicolás González Leite.

Se ignoran las causas que le impulsaron a tan fatal resolución.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR. SULFATO DE COBRE Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

EL MEJOR CAFÉ. PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS. DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 9.

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general ispuetos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA. José María Donoso. PERITO INDUSTRIAL. Avenida de la República 26 - A. - Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alix, 3-A. - Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

Dr. José Soriano Romera. MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN. Consulta de Niños MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Purchena, 9 --Teléfono, 3 - 5 - 0.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar. DOCTOR MONROY. Cirugía general. RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA. Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8. TELEFONO 4-9

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS? Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto. ¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA? Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad. ¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA? Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo. Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del Banco Hispano de Edificación. Ricardos, 1 - A.-ALMERIA. Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

4 TOMOS 4. Forman un ejemplar completo del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. (Baillij-Baillij-Riera). Más de 8.700 PÁGINAS. MÁS DE 3.500.000 DATOS. MAPAS - INDICES. SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal. Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España). ¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO. Anuarios Baillij-Baillij y Riera Romados, S.A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA. Guíde usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito conteniendo la opinión de famosos médicos y que se titula «Puede curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país.

Correo de la provincia

Alhama

Un incendio

En la Sierra de Gádor y en el sitio conocido por Loma de Enmedio, se declaró un pequeño incendio, habiendo sido sofocado por el temporal de nieve.

Cantoria

Corte de leña

El vecino de esta ciudad Ginés Moreno Gómez, denunció a la Guardia civil que en una finca de su propiedad había sorprendido cortando leña a unos sujetos, los cuales le amenazaron de muerte.

Berja

Reclamado detenido

La Benemérita de esta ciudad ha detenido a Francisco Sevilla Sevilla, el cual se hallaba reclamado por el Presidente de la Audiencia para cumplir condena por el delito de tenencia de armas.

Agresión

Por cuestiones de herencia discutieron los hermanos políticos José Vázquez Rodríguez y Carmen Molina Almiendo, agrediendo el José a Carmen.

Fue detenido por la Benemérita y puesto a disposición del Juez.

Entre ellas

La vecina de esta ciudad Gádor, García Lorca, denunció a la Guardia civil a Victoria Fernández Lorca, por haberla agredido con un palo produciéndole dos heridas leves en la cabeza.

Lubrín

Detención

La Guardia civil de esta ciudad ha detenido a Luis Pérez Cortés, que se hallaba reclamado por el Juzgado a cuya disposición fué puesto.

Chirivel

Ganado rescatado

La Benemérita de este pueblo ha conseguido, después de activas gestiones, rescatar el ganado que el día 8 del pasado Enero fué robado a Gregorio Ortega Monje y Eugenio Soria Ortega.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor alemán «Capri», de Málaga, con carga general. —Idem español «Roberto R», de Aguilas, con idem idem.

DESPACHADOS

Vapor alemán «Capri», para Cartagena, con carga general. —Idem español «Roberto R», para Málaga, con idem idem.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Tarde. 19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Ejeméridas del día».

Concierto. Intervención de G. La Serna. 20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

20.30: Fin de la emisión. 21.30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Noveno concierto por la orquesta sinfónica de Madrid. 23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

SEVILLA.

Noche de 9 a 12: Programa variado: «Dos de mayo», «Las mil y una noches», «No me entienda», «La reina mora», «Fantasía morisca» y «Danza oriental».

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación. Noticias burátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21.15: Emisión del radioyente, en discos.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío del Radio. 18.30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.

19: Programa del Radio yente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19.30: Cotizaciones de monedas. 20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20.30: Curso de Geografía e Historia. 20.45: Últimas noticias de Barcelona. Madrid y extranjero.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodones.

21.05: Notas de sociedad. 21.10: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.

23.00: Transmisión de un concierto. 23: Noticias de Prensa.

24.00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación.

De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

NOTICIAS

Baja

Don Julio García Ruiz ha solicitado se le dé de baja de un solar que ha vendido en la calle de Luis Salute.

Detención de un reclamado

El inspector señor Lupión, detuvo a Francisco Gázquez Ortega, el cual se hallaba reclamado por el Juzgado de San Sebastián.

Arroja piedras

Juan Guirado Martínez denuncia a Vicente Oyonarte, por arrojar piedras a la puerta del establecimiento de be-

bidas, de su propiedad sito en la calle de Granada.

Se alquila

en la Rambla de Belén un local a propósito para establecimiento y vivienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Presunto autor

El agente señor Llo detuvo a Francisco Fenoy Jiménez, como presunto autor de las lesiones que padece Antonio Oña.

Uno que se presenta

En la Comisaría se presentó Juan Morales Valverde, acusado de tener en su propiedad un revólver sin la debida licencia.

Se alquila

un garaje en la calle de Arapiles. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

DE HACIENDA

Libramientos

Por Tesorería-Pagaduría de Hacienda se han puesto al pago para hoy los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Francisco Miranda, don Miguel Alarcón, señor Administrador de Correos, jefe de Telégrafos, jefe de Seguridad don Rafael Espinar, Secretario del Gobierno civil, jefe de Vigilancia, don Baldomero Guisado, Habilitado del Cuerpo de Seguridad, doña Asunción Ramos, don Honorato Maldonado, don Julio Torreblanca, don Luis Benito, don Enrique Moya, don Juan Amate y don Indalecio Vázquez.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

En la sección primera no hay señalamiento anunciado.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 4, del año 1933, procedente del Juzgado de Cuevas, por el delito de hurto.

Abogado, señor Rosell. Procurador, señor M. Leal.

Por el Tribunal de urgencia

Vista de la causa núm. 73, del año 1933, procedente del Juzgado de Canjáyar, por el delito de tenencia ilícita de arma y desorden.

Abogados, señores G. del Pino y Amat.

Procurado, señor Rosales. Para mañana Sección primera.—Vista de la causa

núm. 401, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de injurias.

Abogado, señor Haro.

Vista de la causa núm. 395, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de injurias.

Abogado, señor Haro.

Sección segunda.—Vista de la causa número 9, del año 1933, procedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de tenencia de arma.

Abogado, señor P. Díaz. Procurador, señor M. Gómez.

Celebrados

En la sala primera se celebró la vista de la causa que Juzgado de la Audiencia seguta contra Pedro Núñez Núñez, por el delito de lesiones.

También se celebró en la sala segunda la vista de la causa que el Juzgado de Vélez Rubio seguta por el delito de lesiones.

Ambas causas quedaron conclusas para sentencia.

Vida Religiosa

Santos de hoy, miércoles

Santos Romualdo, ab., Angulo, obispo, Adauco, Teodoro, mrs.; Moisés, ob.; Ricardo r.; Juliana, vda.; Bb. Jacobo Sales y Guillermo Salt-mocchio, S. J.

La misa y oficio divino son de San Romualdo con rito doble y color blanco.

Santos de mañana jueves

Santos Juan de Mata, fd.; Paulo, Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Coina, mrs.; Juvenio, Honorato, Pablo, B. Pedro el Igneo, dc, obs.; Esteban, ab.

La misa y oficio divino son de San Juan de Mata con rito doble y color blanco.

Libello Circular

Hoy en la Hermandad. Mañana en Santo Domingo.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19

Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19

Los días inhábiles de 9 a 10.30 y 11.30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, 15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16. y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

VALORES DECLARADOS

De 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30

PAQUETES POSTALES

De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

GIRO POSTAL

De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Almería 5 de Enero de 1934

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE

MIL PESETAS

el que presente «CÁPSULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEZAS URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Ma. Lorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Pedid SANDALO PIZA

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 125 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos y de la medulación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA IMPORRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFICILES

Tengan presente certificados de los médicos que las recomiendan y recetas con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

Anúnciese en «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1934

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2.ª pl.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los niños

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte la diarrea, moral casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 40 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios